
BIOSTATISTIKA - spisak zadataka za test maj 2020.

1. Sluqajna promenǉiva koja mo�e uzeti najvixe konaqno ili prebrojivo beskonaqno mnogo razliqitih
vrednosti naziva se .

2. Uzoraqka sredǌa vrednost x̄ je
(A) parametar populacije (B) parametar uzorka (V) statistika

3. Vrednost od koje je polovina elemenata uzorka maǌa a polovina ve�a naziva se .

4. Dat je slede�i uzorak

0.61 0.15 0.02 0.36 0.26 0.04 0.88 0.26 0.42 0.02
0.65 0.44 0.10 0.21 0.15 0.17 0.21 0.40 0.20 0.07

Koliki je najpogodniji broj stabala dijagrama stablo list? (A) 9 (B) 7 (V) 5 (G) 18

5. Dat je slede�i uzorak

1.34 0.79 0.24 -1.10 0.64 0.65 -1.37 0.39 -0.37 -0.32
0.49 1.45 0.36 -1.29 1.41 -0.23 0.52 -1.18 0.25 0.69

Kolika je stvarna xirina stuba histograma? (A) 0.56 (B) 0.564 (V) 0.57 (G) 0.6

6. Na slici je prikazan boksplot odre�enih podataka. Da li je raspodela tih podataka simetriqna?
(A) Da (B) Ne

Slika 1:

7. Anketiraǌem 1000 ǉudi, na pitaǌe da li konzumiraju alkohol dobili smo 620 potvrdna odgovora. Za-
kǉuqak da je verovatno�a da sluqajno izabrana osoba konzumira alkohol dobijena je
korix�eǌem definicije verovatno�e.

8. Aleli koji odre�uju kovr
avost kose su A (kovr
ava) i a (ravna). Alel A je dominantan. Ako su otac
i majka oboje heterozigotni, verovanto�a da �e dete imati kovr
avu kosu je .

9. U kutiji se nalazi pet kuglica numerisanih brojevima od 1 do 5. Eksperiment se sastoji u sluqajnom
izvlaqeǌu jedne kuglice. Data su slede�i skupovi: Ω1 = {0, 1, 2, 3, 4, 5}, Ω2 = {paran broj, neparan broj},
Ω3 = {broj maǌi od 3, broj ve�i od 3}, Ω4 = {broj maǌi od 3, broj ve�i od 2}. Koji od ǌih jesu skupovi
ishoda ovog eksperimenta? .

10. Skup elementarnih ishoda Ω naziva se jox i
(A) nemogu�im doga�ajem (B) sigurnim doga�ajem (V) komplementarnim doga�ajem

11. Doga�aj Ā ∪ B̄ osenqen je na slici



(A)

A B

(B)

A B

(V)

A B

12. Ako su doga�aji A i B me�usobno iskǉuqivi, tada va�i
(A) P (A|B) = P (A) (B) P (A|B) = P (B) (V) P (A|B) = 0 (G) P (A ∪B) = P (A)

13. Neka su A i B dva doga�aja definisana na istom skupu elementarnih ishoda Ω. Svi elementarni
ishodi iz Ω koji nisu elementi ni skupa A ni skupa B qine

(A) A ∪B (B) A ∪ B̄ (V) Ā ∩ B̄ (G) Ā ∪ B̄

14. Na izbore za gradonaqelnika izaxlo je 45% biraqa, a za kandidata vladaju�e partiju glasalo je 40%
izaxlih. Kolika je verovatno�a da je sluqajno izabrani biraq iz tog grada glasao za kandidata vladaju�e
partije?

15. Neka su A i B doga�aji takvi da je P (A) = 0.4 i P (B|A) = 0.2. Kolika je verovatno�a P (A ∩ B)?
(A) 0.5 (B) 0.4 (V) 0.6 (G) 0.08

16. Utvr�eno je da su doga�aji da neko ima odre�enu krvnu grupu i odre�eni Rh faktor nezavisni. Ako 8
procenata populacije ima B krvnu grupu i ako 55 procenata populacije ima pozitivan Rh faktor, kolika je
verovatno�a da sluqajno izabrana osoba ima B+ krvnu grupu? .

17. Na usmenom ispitu postoji 10 ispitnih pitaǌa, od kojih je student nauqio 7. On nasumice bira
tri ceduǉice na kojima je napisano po jedno ispitno pitaǌe. Kolika je verovatno�a da je me�u izvuqenim
pitaǌima barem jedno na koje on ne zna odgovor?

(A) 1
2

(B) 271
1000

(V) 7
10

(G) 17
24

18. Iz xpila od 52 karte, me�u kojima je qetiri dame, sluqajno se izvlaqi pet karata. Kolika je verovatno�a
da su me�u izvuqenim kartama taqno tri dame?

(A)
(4
2)(

48
3 )

(52
5 )

(B)
(4
2)

(52
5 )

(V)
(4
2)

525
(G) 42·483

525

19. Neka je X diskretna sluqajna promenǉiva. Funkciju f(x) = P{X = x} nazivamo
sluqajne promenǉive X.

20. Ako za sluqajne promenǉive X i Y va�i P{X = x|Y = y} = P{X = x} za svako x i za svako y, tada
su te dve sluqajne promenǉive .

21. Neka su X sluqajna promenǉiva qije je matematiqko oqekivaǌe EX a disperzija DX i neka je c
proizvoǉan realan broj. Koje je od slede�ih tvr�eǌa taqno?

(A) E(c+X) = cEX (B) Ec = 0 (V) Dc = c (G) D(cX) = c2DX

22. Sluqajna promenǉiva X ima binomnu raspodelu. Verovatno�u P{X < b} nalazimo kao
(A) zbir verovatno�a da je X = x za svako x koje je maǌe od b;
(B) povrxinu ispod grafika gustine raspodele dela x−ose koji je maǌi od b;

23. Koju raspodelu ima sluqajna promenǉiva koja predstavǉa broj uspeha prilikom izvo�eǌa fiksnog broja
nezavisnih eksperimenata, pri qemu uspeh u svakom eksperimentu ima istu verovatno�u? .

24. U prodavnicu svakog sata u proseku u�e 20 ǉudi. Ukoliko broj ǉudi koji ulaze u prodavnicu ima
Puasovonu raspodelu, kolika je verovatno�a da od 12:00 do 12:15 u tu prodavnicu u�u tri qoveka?

(A) 0.14 (B) 0.10 (V) 0.50 (G) 0.23



Slika 2:
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25. Na slici je prikazana gustina standardne normalne raspodele. Qemu je jednaka osenqena povrxina?
(A) 0.8357 (B) 0.4357 (V) 0.2357 (G) 0.3357

26. Ako sluqajna promenǉiva Z ima standardnu normalnu raspodelu, verovatno�a P{Z > −1.35} jednaka
je .

27. Ako sluqajna promenǉiva Z ima normalnu raspodelu s parametrima µ i σ2, sluqajna promenǉiva

Z∗ =
Z − µ
σ

naziva se sluqajne promenǉive Z.

28. Neka sluqajna promenǉiva Z ima normalnu raspodelu s parametrima µ i σ2. Pravilo 3σ nam govori
da je verovatno�a da vrednost sluqajne promenǉive Z odstupi od maǌe od pribli�no
jednaka 0.99.

29. Temperatura u nekom letovalixtu ima normalnu raspodelu qija je sredǌa vrednost µ = 29◦C, a
disperzija σ2 = 9. Kolika je verovatno�a da odre�enog dana temperatura bude vixa od µ = 33◦C?

(A) 0.0918 (B) 0.0013 (V) 0.9082 (G) 0.2147

30. Dobra ocena parametra µ, sredǌe vrednosti normalne raspodele je

(A) S (B) X̄ (V) S2 (G)
√
X̄

31. Dobra ocena parametra σ2, disperzije normalne raspodele, je

(A) S (B) X̄ (V) S2 (G)
√
X̄

32. Dobra ocena parametra µ1−µ2, razlike sredǌih vrednosti kod dve populacije s normalnom raspodelom,
je

(A) X̄1 − X̄2 (B) X̄1−X̄2

S
(V) S1 − S2 (G) S1

S2

33. Dobra ocena parametra
σ2
1

σ2
2
, koliqnika disperzija kod dve populacije s normalnom raspodelom, je

(A) X̄1

X̄2
(B) X̄1−X̄2

S
(V) S1 − S2 (G)

S2
1

S2
2

34. Sluqajna promenǉiva X ima χ2
6 raspodelu. Ako je P{X > x} = 0.05, tada je x jednako

(A) 1.635 (B) 12.59 (V) 18.54 (G) 0.675

35. Sluqajna promenǉivaX ima t9 raspodelu. Ako je P{X > x} = 0.05, tada je x jednako .

36. Sluqajna promenǉiva X ima F6,4 raspodelu. Ako je P{X > x} = 0.05, tada je x jednako
(A) 4.534 (B) 6.163 (V) 0.220 (G) 0.162

37. Prilikom testiraǌa hipoteze H0 : µ = 0 protiv alternative H1 : µ < 0, kada se σ2 oceǌuje, dobijena
je vrednost test statistike t0. p-vrednost ovog testa raquna se kao

(A) povrxina levo od t0 (B) povrxina desno od t0 (V) dvostruka povrxina levo od t0



38. Na osnovu uzorka (2.0,4.6), (2.5,6.6), (3.0,7.3), (3.5,8.9) dobijena je ocena regresione prave µY |x =
−0.63 + 2.72x. Kolika je, na osnovu ǌe, taqkasta ocena µY |2.3?

(A) 8.89 (B) 5.626 (V) 13.78 (G) ne mo�e se odrediti na osnovu ovog uzorka

39. Prilikom testiraǌa nezavisnosti dve sluqajne promenǉive od kojih jedna ima tri, a druga dve kate-
gorije, test statistika pod nultom hipotezom ima koju raspodelu?

(A) χ2
2 (B) t2 (V) χ2

1 (G) χ2
6

40. Prilikom testiraǌa hipoteze o jednakosti disperzija na osnovu dva uzorka obima 9 i 13, test statis-
tika pod nultom hipotezom ima koju raspodelu? .

41. Prilikom testiraǌa hipoteze o nepoznatom procentu na osnovu uzorka obima 80, test statistika pod
nultom hipotezom ima koju raspodelu?

(A) t79 (B) N(0, 1) (V) t80 (G) N(0, 80)

42. Prilikom testiraǌa hipoteze o parametru β linearne regresije na osnovu uzorka obima 12, test statis-
tika pod nultom hipotezom ima koju raspodelu? .

43. Ako je koeficijent korelacije izme�u sluqajnih veliqina X i Y jednak -1, onda su X i Y
(A) nekorelisane (B) pozitivno linearno korelisane (V) negativno linearno korelisane

44. �elimo ispitati da li je krvni pritisak vixi kod pripadnika bele nego kod pripadnika crne rase.
Neka je µ1 sredǌi pritisak populacije bele rase, a µ2 crne rase. Za nultu hipoteza uze�emo , a
za alternativnu .

45. Ako je p-vrednost testa maǌa od praga znaqajnosti, tada nultu hipotezu.

46. Ukoliko odbacimo ispravnu nultu hipotezu, pravimo grexku vrste.

47. Ukoliko ne odbacimo netaqnu nultu hipotezu, pravimo grexku vrste.

48. Koje su od navedenih raspodela simetriqne?
(A) normalna i hi-kvadrat (B) normalna i Studentova (V) Fixerova i Studentova

49. Ako je 90% interval povereǌa za nepoznati parametar p jednak (0.25,0.39), to zna�i da je verovatno�a
doga�aja 0.25 ≤ p ≤ 0.39 jednaka 0.9 (A) da (B) ne

50. Ako je 90% interval povereǌa za nepoznati parametar p jednak (0.25,0.39), to znaqi da je verujemo da
je 0.25 ≤ p ≤ 0.39 s povereǌem od 90% da je nax uzorak od onih na osnovu kojih dobijeni interval sadr�i
p. (A) da (B) ne

51. Koji �e od slede�ih intervala povereǌa za sredǌu vrednost µ u sluqaju kada je σ poznato, imati
najmaǌu du�inu?

(A) 90% interval za n = 20 (B) 95% interval za n = 20
(V) 90% interval za n = 25 (G) 95% interval za n = 16

52. Koji �e od slede�ih intervala povereǌa za nepoznati procenat p imati najmaǌu du�inu?
(A) 90% interval za n = 100 (B) 95% interval za n = 100

(V) 90% interval za n = 144 (G) 95% interval za n = 81

53. Prilikom testiraǌa hipoteze da se vixe od 40% mladih stabala osuxilo (H1 : p > 0.4), na osnovu
uzorka obima 100 dobijena je vrednost test statistike z0 = 1.75. Kolika je p-vrednost testa?

(A) 0.01 (B) 0.16 (V) 0.08 (G) 0.04

54. Prilikom testiraǌa hipoteze da se telesna temperatura rakova razliqita od spoǉaxǌe (H1 : µ 6= 25),
na osnovu uzorka obima 20 dobijena je vrednost test statistike t0 = −1.90. Kolika je p-vrednost testa?

(A) izme�u 0.025 i 0.05 (B) izme�u 0.05 i 0.1 (V) maǌa od 0.005 (G) izme�u 0.01 i 0.025



55. Test statistika T0 = B
σ̂

√
Sxx koristi se za testiraǌe hipoteze o parametru .

56. Prilikom prouqavaǌa trajaǌa zavijaǌa qopora vukova, na osnovu uzorka obima 16 dobijena je sredǌa
vredost X̄ = 1.57 minuta i standardno odstupaǌe od s = 0.066 minuta. 95% interval povereǌa za sredǌe
trajaǌe zavijaǌa tog qopora je

(A) (1.46,1.68) (B) (1.53,1.61) (V) (1.43,1.71) (G) (1.30,1.70)

57. Da bi se procenila disperzija koncentracije bakra u biǉkama na jdnom podruqju, uzet je uzorak od
16 biǉaka i dobijena je uzoraqka disperzija s = 377.30. 90% interval povereǌa za nepoznatu diperziju
populacije ovih biǉaka je

(A) (226.38,779.55) (B) (346.20,408.40) (V) (360.25,394.75) (G) (317.83,561.42)

58. Prilikom prouqavaǌa uticaja izvesnog leka na pacovima, oni su podeǉeni u dve grupe od po 9 i
izmereno je vreme do oporavka posle uzimaǌa placeba, odnosno leka koji se ispituje. Dobijeno je (u sekun-
dama) x̄1 = 329 x̄2 = 283, dok je ocena zajedniqke disperzije, za koju je utvr�eno da je jednaka s2

Z = 1937.
Kolika je vrednost test statistike t0, u sluqaju da je alternativa µ1 > µ2?

(A) 2.22 (B) 1.04 (V) 3.14 (G) 0.02

59. Veza izme�u podataka na slici
(A) jeste linearna (B) nije linearna

Slika 3:

x

y

60. Kod linearne regresije Y na x sluqajnom promenǉivom smatra se
(A) samo x (B) samo Y (V) i x i Y

61. Nepristrasna ocena parametra σ2 kod linearne regresije je (A) SSE
n

(B) S2 (V) SSE
n

(G) SSE
n−2

62. Na osnovu uzorka (2,2), (3,2), (4,3.75), (5,2.25) dobijena je ocena regresione prave mY |x = 1.205 +
0.320x. Zbir kvadrata reziduala SSE je .

63. Ako jednofaktorskom disperzionom analizom testiramo jednakost sredǌih vrednosti u tri grupe, a
uzorci po grupama su veliqine n1 = 6, n2 = 8 i n3 = 9, raspodela test statistike F0 je

(A) F2,20 (B) F2,23 (V) F6,9 (G) F3,23

64. Koji je od slede�ih izraza linearni kontrast?
(A) µ1 − 2µ2 (B) µ1 − 2µ2 + 2µ3 (V) 2µ1 − µ2 − µ3 (G) µ1+µ2

2
+ µ3

65. Uopxteǌe sparenog T-testa na slucahj vixe od dve grupe je .

66. Blok dizajn treba koristiti ukoliko je odstupaǌe me�u blokovima ve�e od
(A) odstupaǌa me�u grupama (B) ukupnog odstupaǌa (V) sluqajnog individualnog odstupaǌa



67. Ako prilikom testiraǌa H0 : M = M0 test statistika predstavǉa broj pozitivnih razlika Xi−M0,
o kom testu je req? .

68. Da bi se koristio Vilkoksonov test oznaqenih rangova, raspodela podataka treba da bude
(A) normalna (B) simetriqna (V) bilo kakva

69. Ukoliko prilikom pore�eǌa jednakosti medijana u qetiri grupe primenom Kruskal-Valisovog testa
dobijemo h0 = 5.4, p-vrednost ovog testa je izme�u i .


